

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben: 1/4, évre 3 kor
Egészévre 12 kor; Vidéken: 1/4, évre 5 kor;
Egészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Harsányi Sándor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utca 9. sz.
Telefon: 275.
Kéziratok nem adatnak vissza.

TÁVIRATOK.

A Tudományos Akadémia nagygyűlése.

Budapest, május 5. (Saját tudósítónktól.) A Tudományos Akadémia nagygyűlése kedden, május 6-án kezdődik. Kedden délután 5 órakor az osztályok üléseznek. Az osztályok üléseinek tárgyait képezik a pályázatok eldöntése és az új pályázatok kihirdetése. Ugyanekkor lesz a szavazás az ajánlott tiszteleti, rendes, levelező és külsőtagokra. A második, bölcsészeti, társadalom és történettudományi osztály javaslatot tesz a nagyjutalom és a *Marczibányi* mellékjutalom odaitélése iránt.

Az udvar Budapesten.

Budapest, május 5. (Saját tudósítónktól.) A király Mária Valeria főhercegnővel este Budapestre érkezett.

Lajos Viktor főherceg ma délután 1 óra 50 perczkor Budapestre érkezett és egyenesen a királyi várakba hajtatott.

Forongás Oroszországban.

Pétervár, május 5. (Saját tudósítónktól.) Hivatalosan közlése, hogy több táviróvonal teljesen használhatatlan és hogy gyors helyreállítás lehetetlen. (Ugy látszik, hogy Oroszországban nagy forrongás van és ennek a külfölddel való közlését akarja az orosz kormány meggátolni, A szerk.)

Egy hercegnő öngyilkossági kísérlete.

Róma, május 5. (Saját tudósítónktól.) Massimo Beatrix hercegnő, született Bourbon hercegnő, Don Carlos leánya a Tiberbe ugrott, de megmentették.

A király-utcai dráma áldozatai.

Budapest, május 5. (Saját tudósítónktól.) Róth Dávid 80 esztendő magánzó, aki a Király-utca 14. száma alatt elkeveredve fia elmebaján, először a fiát, aztán magát lőtte meg — már egészen jól érzi magát. A napokban orvosai a Rókus-kórházban eltávolítják a fejéből a golyót. Anyira jobban van már, hogy a betegségeből is felkelhet és naponta több órát sétálhat. A fiának, Kálmánnak, az állapota azonban egyformán veszedelmes. Bár az orvosai mindent megtesznek, hogy megmenthessék az életnek, de mindennek dacára aligha épül fel.

A presbiterium ülése.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, május 4.

A debreczeni ev. ref. egyház presbiteriuma tegnap délelőtt tartotta meg másodszer összehívott közgyűlését. Az ülésen *Dicsőfi József* és *Simonffy Imre* elnökölték. Jegyző és előadó *Somogyi Pál* volt. A gyűlésről tudósításunk itt következik:

(Jelentések.)

A múlt presbiteri ülés jegyzőkönyvének hitelesítéséről szóló jelentés után néhai *Kuczik Gábor* presbiter haláláról szünolt be a levéltárnok. A jelentést tudomásul vette s *Kuczik Gábor* emlékezetét jegyzőkönyvben örökitette meg a gyűlés.

Tóth Kálmán lelkésznek jelentését, hogy az ispotályi pénztár részére eddig 202 korona adomány folyt be, tudomásul vették. Majd *Kiss Aron* püspök körlevelét olvasták fel, melyben meghívja a presbiteriumot az e hó 21-iki kerületi gyűlésre.

(Az új lelkészválasztás.)

Egyik múlt presbiteri ülés külön bizottságot küldött azon teendő megőntelére, melyeket néhai *Némethy Lajos* halálával szükségessé váltak. A bizottság két fő munkálatot végzett.

Javaslatba hozta ugyanis először, hogy a lelkészválasztó egyháztagnak betűrendes névsora rövid időn belül készíttessék el. Mivel az egyháztagnak nagy része egyházi adójával hátralekban van és így lelkészválasztásra nem jogosult, küldjön a presbiterium adóntó körleveleket a késedelmeskedő egyháztagnakhoz. E felszólító levél tízezer példányban való kinyomatásával és szétküldetésével *Szinay Gyula* gazdasági elnököt bizta meg a gyűlés.

A megintendő egyháztagnak városi kerületek szerint két csoportra osztották. Természetes azonban, hogy mindezen intézkedések csak akkor válnak sürgősen szükségessé, ha nem meghívás útján töltik be a *Némethy Lajos* helyét.

(A temetőügy rendezése.)

A temetőügy rendezése volt a gyűlés és másik, igen fontos tárgya. A temetők ingatlanainak, erdőjövendelmének ügye jogi szempontból még mindig kétséges és eldöntetlen. E kétségek eltüntetésére végett a város egyik tavalyi törvényhatósági bi-

zottsági ülésén tizenöttagu bizottság alakult, melynek egyetlen célja a vitás kérdések tisztázása lett. Ebbe a bizottságba, melynek *Simonffy Imre* polgármester az elnöke, egy presbiteriumi tagnak kiküldését kérte külön átiratban a városi tanács. A gyűlés *Szinay Gyula*t választotta meg erre a tagsági helyre.

A gyűlésen különben több kifogás hangzott el a bizottság működésére nézve. Csupa késedelmeskedés, halogatás, de semmi felmutatható eredmény: ime ez a bizottság eddigi működése. *Csurka István*nak ily irányban tett felszólalását helyeslés kísérte s határozatba ment, — hogy a bizottságot serényebb munkára kéri fel.

(Az elhalt tanítók temetése.)

Olvastatott az iskolaszék véleményes jelentése a tanítók halála esetén teendő intézkedések tárgyában. — Ez a tárgy igen sok vitát provokált s egy ízben igen érdekessé vált a vita, akkor tudniillik, mikor a lelkészek és tanítók helyzetének különbözőségét vitatták *Kovács József pro* és *Csurka István contra*.

Végre is a következő intézkedéseket fogadta el a gyűlés. 1. A tanítók halála esetén a presbiterium gyászjelentést ad ki, melynek egy példányát levéltárba helyezik. 2. Az egyház hivatalos helyiségén s a kollégiumon gyászlobogót tűznek ki. 3. A legközelebbi templomban két ízben meghuzatják a harangokat díjtalanul. 4. A temetést követő ülésen bejelentik a halálozást és a megboldogult tanító emlékét jegyzőkönyvben örökitik meg. 5. Az illető ház telkén levén iskolákban a halálozás és temetés közti idő alatt szünetel a tanítás. 6. A gyászszertartást ingyen végzik a lelkészek. 7. A presbiterium tagjait gyászjelentés útján meghívják a temetésre. 8. az összes ev. ref. elemi iskolák növendékei megjelennek a temetésen. 9. A végtisztességtétel napjának délelőttjén vagy délutánján egy elemi iskolában sem lesz tanítás.

(Kiseb ügyek.)

Elintézte a gyűlés az adókövetés elleni felszólamlásokat, segélyezéseket s hagyatéki ügyeket. A Csapó külvárosi iskola elhunyt tanítóját, *Tóth Károlyt* *Törő Mihályné* és *Tóth Irma* tanítónők helyettesítik. Utóbbi 200 korona segélyt és ingyen lakást kapott. A tanítók nyugdíjhátralekainak rendezése után az *Andrásfalvi* (Bukovina) csángó magyarok templomépítésére 20 koronát adott a presbiterium. Az ülésnek fél egy órakor volt vége.

UJDONSAGOK.

Öngyilkos vőlegény.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, május 5.

Az öngyilkosság mániája rohamosan terjed a földi élet terheit viselő emberek között. A gondolkozással, érező szívvvel megáldott emberiség könnyen vesztí fejét, ha balsors szele zudul meg felette, vagy kellemetlen napok következnek reá. Ilyenkor a sivár kétségbeesés áldozata nem talál menekülést másképen, minthogy önként temeti magát a sir nyugtató göröngyei közzé.

Az öngyilkossági mániá legujabb áldozata még teljes ifjúságban volt s épen a boldogító jövő sugaras napja ragyogott felé. Vőlegény volt, boldog mátkája egy szeretett leánynak, kihez forró igaz szerelemmel ragaszkodott — és mégis erőt vett lelkén — az Isten tudja: miért — a sivár kétségbeesés. Mielőtt boldogságát elérhette volna, a szebb jövő kapujánál összerogyott — életelenül.

Voharszky István asztalossegéd a Honvéd-utczán lakott, honnan a kefégyárba járt dolgozni. Ott ismerkedett meg egy szép munkásleánnyal, kinek nemsokára szerelmi frigyét kötött. Kevés idő múlva el is jegyezte a Vendég-utca 77 sz. a lakó leányt s azután minden idejét ott töltötte.

Tegnap este is elment jegyeséhez s vidám arccal beszélgettek együtt. Egyszerre csak elsápadt, Voharszky. A szívéhez kapott és lebukott a székéről.

Menyasszonya sikoltására berohantak a házbeliék és igyekeztek életre kelteni Voharszkyt, kinek szájából veresszínű folyadék csorgott a szoba padlózatára.

Mindjárt észrevették, hogy a szerencsétlen megmérgezte magát. Orvost kerítettek, ki ellenszert adott be neki, de mindez nem használt. Voharszky ma reggel menyasszonya lakásán szörnyű kínok között meghalt.

Hogy tettét miért követte el, azt a megejtendő vizsgálat fogja kideríteni. A rendőrség részéről Harmathy rendőrbiztos és dr. Varga Emil kerületi orvos mentek ki a vizsgálat megejtésére. Hulláját ki szállították a közkórházba.

* **Személyi hír.** Kiss Áron, a tiszántúli egyházkerület püspöke ma érkezik haza Budapestről, hol résztvett a múlt hét egész folyamán tartott ev. ref. egyetemes konvent ülésén. A püspökkel együtt hazaérkeznek gróf Dejenfeld József, Dóczy Imre és Sass Béla konventi tagok is.

* **Dr. Bacsoni Lajos utódai.** A főiskola jogi karának dékáni tanácsa holnap délelőtt ülést tart, melyen foglalkozik a püspöki hivataltól hozzája küldött jogtanári pályázatok ügyével. A hat pályázó közül tudvalevőleg Dr. Kovács Pál keskeméti jogakadémiai igazgatónak van legtöbb esélye arra, hogy a dr. Bacsoni Lajos halálával megüresedett közigazgatási jogi tanszéket elnyerje. A dékáni tanács holnapi ülésében csak véleménye-

zést ad a pályázó jelöltekéről, s kijelölése alapján majd az egyházkerületi közgyűlés választja meg Bacsoni utódát.

* **Selyemhernyó tenyésztés Debreczenben.** A csolnakázó fő háta megettéi egy-letti kert emeletes épületében tartott tegnap délután, a szakadó eső dacára is szépszámú közönség előtt szakszerű előadást a selyemhernyó tenyésztéséről és annak hasznáról Manojlovits üzletvezetői tisztségű. Ismertette a selyemhernyó tenyésztést a kiköltetéstől a begubózásig. Egyben jelentette, hogy a kormány tenyésztés végett egyeseknek ad ingyen petét és hogy az itt levő 2 oktató asszony a tenyésztőknek naponta vizsgálatot fog tartani, illetve azokat helyes kezelésre utasítani. — Negyvenen jegyeztek is elő 16 grammtól 100—150 grammig petéket. A gubókat 3 osztályba sorozzák és pedig I-ső rendűt 2 korona 10 fillér, II-ed rendűt 1 korona 60 fillér és III-ad rendűt 20 fillér beváltási ár mellett különként. A selyemhernyó tenyésztés különösen a szegényebb osztálynak ajánlható, mert ezek 1 hónap alatt — május közepétől június közepéig — tehát még a mezei munkák beállta előtt szép mellékkeresethez juthatnak ez által. A kormány különben a sikeres tenyésztés végett beváltó hivatalt és nagy eperfa-telepeket állít fel Debreczenben.

* **A kollégium internátusa.** A debreczeni főiskola igazgatótanácsa holnap, kedden ülést tart. Ennek az ülésnek tárgysorozatán igen fontos programszámok szerepelnek. Foglalkozni fog ugyanis az ülés a kollégium korszerű továbbfejlesztésének ügyével, melyre még a tavaly őszi egyházkerületi gyűlés adta a megbízást. E gyűlésen kerül szóba s féligmeddig elintézés alá a főiskolai internátus kérdése is, melynek sürgős elintézését az utóbbi időkben annyira szorgalmazták.

* **Zenedei hangverseny.** A debreczeni zenede középosztályú növendékei tegnap délelőtt 11 órakor hangverseny matinéit rendeztek, melyre az igazgatóság meghívására díszes előkelő közönség gyűlt egybe. A minden ízében sikerült hangverseny bájos szereplői egytől egyig zenei intelligenciájáról és képzettségéről tettek tanubizonyosságot s a szépszámú halgatóság nem is fukarkodott a tapsal. Pavelkó Jolán, az intézet kiváló zongoratanárnőjének növendékei Szathmári Erzsike, Szabó Margit, Szehló Erzsébet virtuzitással adtak elő szebbnél szebb zeneszámokat s a kiváló tanítványok valóban büszkének lehetnek érdemes mestereikre. Szép sikerrel szerepeltek özy. Zivuska Ferenczné éneklő tünderei Fábrián Juliska és Bognár Matild is, ki egy pompás spanyol dallal aratott viláross tapokat. Dícséretre érdemes közreműködést fejtettek még ki Alter Margitka, Weisz Elluska, Lakatos Gizella, Wessprémy Andor és Darvas György.

* **Kormányképviselők az érettségi vizsgálatokon.** A vallás és közoktatásügyi miniszter érettségi vizsgálatokhoz kormányképviselőkül kiküldte: a debreczeni főgymnáziumhoz Nagy Gyula országos levéltárnokot, a nyíregyházi főgymnáziumhoz dr. Szlávik Mátyás eperjesi theol. akadémiai igazgatót. Debreczen tanuférfiai közül kormányképviselői megbízatást nyertek: Bartha Béla dr. jogakadémiai igazgató a sárospataki, Kérészi Zoltán

dr. főiskolai tanár a nagyenyedi Öreg János dr. a soproni és Géresi Kálmán a miskolci főgymnáziumhoz.

* **Az államvasuti altiszti-kör estélye.** Sikerült házi estélyt rendezett tegnap este a máv. altiszti-köre Petőfi-téri új körhelyiségében. A változatos műsor első száma a körtagok zenekarának szép nyitánya volt, melyet Adamek Ilona kissasszony magyar népdalai követték. Majd egy víg monológ és szavalat következett, melyek mindegyike nagyhatású volt. A nyolcz pontból álló műsor végeztével táncra perdült a fiatalok.

* **A főiskolai gyorsíró egyesület ünnepe.** A debreczeni főiskolai gyorsíró egyesület negyedszázados fenállásának jubileumát fényesen sikerült ünnepély keretében ülte meg tegnap. Délután félhét órától esti kilencz óráig tartott az ünnepély, melyen igen díszes érdeklődő közönség volt jelen. A főgymnáziumi zenekör Mácsay Sándor vezetése alatt három ízben is szerepelt az ünnepélyen, melyet Csiky Lajos hittanszaki dékán nyitott meg szép beszéd kíséretében. Igen ügyesen hegedült Ehrlich Károly, szép alkalmi szónoklatot tartott Csobán András, Madai Gyula pedig tartalmas versét szavalta el. A „Gyorsírás” című vígjátékban H. Nagy Irénke mellett ügyesen játszottak Kiss Pál, Maday Pál és Végváry István. A szépen sikerült ünnepélyt Kerekes Gyula beszéde és a Rákóczy-induló zárta be.

* **Az egyházkerületi tanügyi bizottság ülése.** A tiszántúli ev. ref. egyházkerület bizottsága ma ülésezik a kollégium kistanácsstermében. Az ülés tárgyai felette változatosak, s közülök legaktuálisabb a kerületi összes főgymnáziumok írásbeli érettségi tételeinek kijelölése. A tanügyi bizottság mai ülésére több vidéki tag is Debreczenbe érkezett.

* **Id. Csanak József sirjának megkoszoruzása.** A kereskedő ifjak önképzőegyesülete kegyeletes megemlékezésének adta tegnap délután tanujelét. Az egyesület tagjai közül ugyanis mintegy ötvenen kivonultak néhai idősb Csanak József nagykereskedő sirjához s arra díszes bábérkoszorút helyeztek. Csanak József volt az a férfi, ki a debreczeni kereskedőifjak szervezkedését hosszas munka és fáradság után lehetővé tette. Tegnap volt az ő halálának évfordulója s a kereskedőifjak ez alkalmából tették le sirjára kegyeletes megemlékezésük koszorúját.

* **A szurony ellensége.** Tegnap este Gömőri István szakaszvezetőt Jósza Lajos és Török János segédek megtámadták s mielőtt Gömőri védekezhetett volna Török hirtelenében rátámadt és elvette a kardját. Nagy botrány támadt ebből s a beavatkozó rendőrségnek dulakodnia kellett Törökkel, míg elvehették tőle a kardot. Dulakodás közben a rendőr köpenyegét is kéthelyen átszurta. A verekedők ellen jelentést tettek a rendőrök.

* **Rablótámadás az utcán.** Surányi István férfiszabó tegnap este illuminált állapotban haladt hazafelé. Utközben Szatmári Lajos, Bereg Antal és Csuka Lajos napszamosok hozzásegődtek segy alkalmas pillanatban pénzestárczájától és órájától megfosztották. — Surányi

akkor vette észre a lopást, mikor óráját akarta megnézni s annak hült helyét találta. Jelentést tett a rendőrségnél, mely azonnal nyomozást indított. A három embert meg is találták a Baross-kávéházban. Surányi pénztárczája és írása Csuka Lajosnál volt. A rendőrök bekísérték őket, de utközben a pénztárczát az Erzsébet-kávéház előtt, az órát pedig a bünygyi osztály előtt eldobták s ott találták meg ma reggel a rendőrök. A három támadó ellen megindult a vizsgálat.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok jó barátok és ismerősök kik elfelejtethetetlen jó testvérünk és nagybátyánk Balogh Mihály nyugalmazott városi főmérnök temetésén megjelenni szívesek voltak és ezáltal is mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is szíves megjelenésükért bálás köszönetünket. Debreczen, 1902. május 5-én. Balogh Ferencz és testvérei.

* **Vesztett macska.** Veszedelmes kalandja volt tegnap Borbély Sándor rendőrnek. A Széchenyi-utcán örködött a közbiztonság felett, mikor a 32-ik számú ház előtt levő eperfára egy tarkaszőrű macska kapaszkodott fel előtte, mely a veszetség tünetei között készült reá ugrani. Borbély nem vesztette el hidegvérét, hanem kardját kirántva, a támadni készülő macska felé sujtott, de kardja az akáczfát érte s a rozsdás acél hirtelen kettépattant. A megrémült rendőr most kardja megmaradt részével védekezett a támadó, dühös állat ellen és szerencsésen agyon is verte. Dr. Varga Emil kerületi orvos megvizsgálta az elpusztított macskát s konstataulta rajta a veszetséget.

* **Az utca hősei.** Tegnap este nagy botrányt rögtönzött a Vendég-utcán Szöllősi Mihály napszámos, László János kőműves és Kohánszky István asztalossegéd. Együtt mulatoztak s a fizetésen összeverekedtek. Szöllősi egy ólmos bottal támadt Kohánszkyra, ki töltött revolverét rántotta elő s lövéssel fenyegette. Szöllősi a verekedés hírére óriási népsűrűséget támadt az utcán. A közbelépő rendőrök alig tudták megfékezni a verekedőket, kik ellen jelentést tettek a bünygyi osztálynál.

x **Örvendetes** jelenség, hogy reklám mal silányarut nem lehet a forgalomban állandóan megtartani, mert a közönség mai felvilágosodottsága mellett egyedül csak a jóáru érvényesülhet. Erre támaszkodva mint *tősgyökeres magyar gyáros* ajánlom a legújabb francia módszer szerint készített kitűnő **Pármái ibolya szappant**, mely a frissen szedett ibolya gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb módszer szerint hozzáadott bőrtünetölő s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó szappan, hogy minden külföldi háttérbe szorít. Rendkívül szolid hatásánál fogva a *legérzékenyebb arczbőrűek* is nagy sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 k. 20 f. Készítője: **Szabó Béla** gyógyszerész, pipere-szappangyáros *Miskolc*zon Főraktár: **Debreczenben Kálnai Lipót** urnál. Ugyanott kitűnő gyermek szapanom fés msámsodó szappanaim 20 fillértől lefelé kaphatók.

EGYLETI-ÉLET.

A „Polgári Kerékpáros Egyesület” közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 5.

A kerékpár sport hívei hosszú huza-vona után tegnap délután tartották meg végre rendes évi közgyűlésüket az egyesület hivatalos helyiségében. Választmányi ülés volt előbb, mely a közgyűlés tárgyait vitatta meg és készítette elő.

Fejér Ferencz dr. alelnök a távollevő elnök nevében üdvözlővén a megjelenteket, megnyitotta a közgyűlést. Indítványára köszönet és bizalom szavaztatott az egyesület buzgó elnökeinek Benedek János dr. országgyűlési képviselőnek.

A titkári jelentés volt a tárgysorozat első pontja, melyet a közgyűlés tudomásul vett Békés Lajos pénztárnok jelentésével és előterjesztett számadásával együtt. Békés Lajos pénztárnoki jelentéseinek legfontosabb része az volt, hogy néhány áldozatkész egyesületi tag 350 korona értékű részkötvényeiről az egyesület javára lemondott.

Thieszen Arthur buzgóbb működésre s az egyesületi-élet fejlesztésére kéri tagtársait. (Helyeslés.)

Fejér Ferencz dr. elnöklő alelnök úgy a maga, mint tagtársai nevében megköszönte a bizalmat és mandátumát a közgyűlés rendelkezésére bocsátotta.

Következett a közgyűlés legfontosabb része: a tisztújítás, mely Vetéssy Béla korelnökségével folyt le.

Megválasztattak: elnökké Benedek János dr. országgyűlési képviselő; alelnöknek Fejér Ferencz dr. és Thieszen Arthur; titkárrá Fridvalszky Rezső; jegyzőnek Groskó György; pénztárnoknak Voicsasek Ignác; gazdának Zelinger Ede; ellenőrré Békés Lajos; számvizsgálókká Venger Lajos, Vetéssy Béla, Nagy Jenő; menetparancsnokoknak Weisz Bertalan és Kovács Gábor; kürtösnek Marschal Győző és szálótartónak Theisz Arthur.

Választmányi tagok lettek Csóka Sámuel, Dézsi Lajos, Molnár Ernő, Turai Farkas, Ungár J., Medgyaszay Sándor, Czeglédi József, Lukács Vilmos. Póttagokká: Flaschner Gy., és Schwartz József.

A tisztújítás megejtése után a közgyűlés apróbb ügyek megbeszélésével végetért.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.

Somló Emma bucsuja.

(A két tácskó.)

Egy regényes, hátborzongató, divatjátmult francia színműben „A két tácskó”-ban bucsuzott tőlünk tegnap este L. Somló Emma asszony. Az egyik tácskót Claudinét játszotta, annyi művészettel és hűséggel hogy a nézőtér alig tudott betelni a gyönyörködéssel. Művészi nagysága és sok-

sok jelessége, minden erőssége benne volt tegnapi alakításában s valóban becsülettel rászolgált az elismerésre.

Méltó partnere volt Berlányi Vanda, a mi külön kis ennivaló tácskónk, a ki méltán szemefénye Komjáthy társulatának s a kitől valóban nehezünkre esik a válás. Kész művésznő, a ki fiatalsága és jóformán kezdő volta dacára máris az elsők között van s a kitől joggal remélünk nagy és őszinte sikereket. Tóth Ilonka jó Heléna volt, a mint bájos volt Takács Mariska is Carmen szerepében.

A csavargó La Limace szerepét Nagy Gyula játszotta szinte gyanus hűséggel és rátermettséggel. Nyílt színen tapsolták minden egyes jelenését és lelkesedéssel hívták a lámpák elé Külömb csavargót nem a színpadon, de a Bakonyban is bajos elképzelni s ez a legnagyobb dícséret, a mivel tegnapi, valóban sikerült alakításáért adózhatunk Vele együtt jók voltak Szigeti, Szóke, Kiss Pál. Odry tüztisztítja Bartha és Faragó szereplésével együtt kitűnő volt.

A bucsuzás alkalmából a nézőtér zsufolásig megtelt s a közönség előadás végén is tombolva hívta a szereplőket és Somló Emma asszonyt, kinek ez alkalmából szívélyes „Istenhozzádot!” monduk a mielőbbi viszontlátás biztos reményében.

Haza jó, ha Debreczenbe van s mi örömmel látjuk itthon a művészi léleknek ragyogását, mely becsületet szerzett idegenben a debreczeni névnek. (—)

— (Katalin.) Telt ház előtt utoljára láttuk ez idényben tegnap délután Fejér és Beldi pompás operettjét. Komlóssy kitűnő Germainje, Nagy Gyula testőrkapitánya nem szorulnak immár újabb dícséretre. Tarnay Leona igyekezett megfélelni „Katalin” szerepének és sok tapsot aratott. A zenekart Marthon Géza dirigálta a megszokott készséggel és tudással.

— (Komáromy Mariska, mint vendég.) Littkéné Komáromy Mariska asszony, a kiváló művésznő holnap este lép fel először a „Nap és Hold” című operettben s szerdán az „Orpheus az alvilágban” című operettben. A nagynevű vendég fellépteit iránt máris általános az érdeklődés.

NYILT-TÉR.

Fogorvosi műtermemet

Kossuth-utca 26. szám alá o o o o o o (Kardos-ház) helyeztem át.

Fogadok: d. e. 10—12-ig
d. u. 2—5 óráig.

Minden SZERDÁN délután 4—5 óráig szegénysorsu fogbetegeknek ingyeren rendelék.

Dr. WINKER JENŐ

egyetemes orvostudor
fogorvos.

Kiadó laptulajdonosok:
Dobschorb és Popovits.

APRÓ HIRDETESEK

Minden apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban husz fillérért lesz közzétéve: Minden további szó közzétételét 4 fillérért eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek az utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

A KI
eladni vagy venni kíván
butort földet
bert szőlőt
üzletet
házat stb.
stb.-re
van szüksége
adja fel hirdetését
a
"SZABADSÁG"
kiadóhivatalánál.

5117
ad. 1902. sz.

Arlejtési hirdetmény.

Hajdúvármegye székesháza és melléképületei 1902. évi javításához szükséges, összesen 902. korona 50 fillérben előirányzott anyagok beszerzését és a kőműves, lakatos és szobafestő munkák teljesítését zárt ajánlati versenytárgyalás alapján kívánna biztosítani; felhívom mindazokat, kik ezen vállalatot elnyerni óhajtják, hogy ötven korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat hozzám a folyó évi Május hó 17-ik napjának délelőtt 9 órájáig adják be.

A vállalkozni kívánók az előmértet és költségvetést a kitzüött határidők a vármegyeház levéltárában a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Debreczen, 1902. április 30.

Rásó Gyula

kir. tanácsos alispán.

ILLATSZEREK,
mosdó szappanok,
szájvizek, fogporok, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, pénz és szivartárczák.

uti bőröndök

legjutányosabb árban kaphatók
Szent-Királyi Tivadar
műipar áru üzletében.

Moly, kár ellen biztosító
megóvó intézet

VÉGH GYULA

szücemester,

Debreczen, Gróf Dégenfeld (Rózsa)
ter 3. sz. Szikszai-ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmétfel hívni elsőrangú szücs-műhelyem berendezésére, ahol elvállalok mindenféle teli ruhák nyári gondozását, u. m. utazó bundák, lábvedők kocszi takarók, szőnyegek, női- és férfi felöltők stb. a legnagyobb felügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pontos és szolidaságáról méltóztassék meggyőződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre küldése után házhoz is elküldök.

Szilassy Ottó
Éradonyi gazdaságában, u. p. Értárcsa, 12.000 kéve nád, valamint 40 hektoliter tavalyi tiszta érmelléki bor eladó. Szives megkeresések a fenti címre kéretnek.

Nyaraló eladó

sótakertben 600 négyszögöl területtel 4000 forintért. Értekezhetni a kiadóhivatalunkban.

Vaj,

naponta friss
kilója 1 frt. 20 kr-ért kapható

DEUTSCH LAJOS
fűszer kereskedésében
Piacz-u. 38.

Martinkán

négy nyilas szőlő nagy. pajtával együtt eladó
Czím a kiadó hivatalban

10 év óta fennálló hasznos időtöltés. Ingyen-
havi és heti részletűze- oktatás és utasítás. Tes-
temben a tavaszi áru- sék arlapot kéri
nagy választékban meg-
érkeztek és áremelék
nőikül árusítatnak **Kohn**
Hermann Hatvan-u.

Eladó kerékpár.

Egy egészen új, legjobb minőségű kerékpár jutányos áron eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Legalkalmasab ajándék Komáromi József fényké-
egy fényképező kamra. pészeti szaküzletéből Deb-
kellemes szórakozás és reczen, Piacz 12.



Hol a jó és olcsó!

Fazekas Kálmánai Hatvan u. 4 sz. (Koszarusház), hol mindennemű földfestekek valamint pillanat alatt száradó szobapadló és butor lakkok, firmisz, vékony és vastag asztalos enyv 38 kr. kilója és minden szakmába vágó cikkek olcsóbban mint bárhol nagyérdemű közönség rendelkezésére állanak.

Értesítjük

a t. közönséget, hogy o o o o o

czipő, kalap, férfi és női divat
o o o o üzletünket o o o o

Főtér, Szikszay-ház, a nagy
tőzsde mellé helyeztük át.

Tisztelettel

Székely Jenő és társa

!! Múterem ünnep es hetköznap mindig nyitva !!

Fényképészeti műterem.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, miszerint

Egyház-tér 3. szám alatt levő
Szatmáry J.-féle

fényképészeti műtermet

átvettem és ezuttal főtörekvésem oda irányul, hogy, úgy mint Budapestén a császári és királyi udvari fényirdákban, úgy itt is a t. közönség becses pártfogását és elismerését kiérdemeljem
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m.:

régi képek megújítását,
pillanatnyi gyermek felvételek

parányi nagyságtól egész életnagyságig.

— Továbbá —

Platin fénykép nagyítások
rendkívül olcsó árban.

színes képek művészi kivitelben.

Gyárak, egyletek, intézetek és nagyobb vállalatok 25 százalék árengedményben részesülnek.
Kívánatra házon kívül is eszközöltetnek felvételek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok hű t.

Tak és Vincze

fényképész.

!! Múterem ünnep es hetköznap mindig nyitva !!

4 1/2 % -os Regále és vasuti
kötvények

konvertálását

a
Közgazdasági Bank o o o o
o o o o o Részvénytársaság

teljesen o o o o
o o o o **díjmentesen**
eszközli o o o o

Bejelentések május 10-ig bezárólag.

Legjobb

szőlőkarók

10 koronától kezdve ezenkint

kaphatók:

Balog Dávid telepén

Debreczen. Miklós-utca végén.

Megérkeztek!

A legszebb tavaszi ujdonságok
női divatszövetében

Bluz selymekben,
Tennis, chiné és
De laine szövetekben,
napernyőkben.

Szabó Lajos fiai

üzégnel,

Debreczen — Rózsater.